
とっとの芽利用者アンケート
集計報告
2018.11月調査

対象：ひろば利用者200名
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横浜子育てサポートシステムの利用

その他

ママパパサークルの参加

講座やプログラムへの参加

子育ての悩みを相談する

ほっとする、ゆったりする

自分や子どもの友達づくり

子育ての情報を得る

子どもを遊ばせる

子どもを集団に慣れさせるため、リユースの会、ちょきっとママ、雨の日や暑い時



①ひろばの安全面・衛生面で気になるところ
・たたみがペタペタする
・おもちゃが臭いときがある
・おもちゃの消毒はどのようにされているのか。
口をつけることにより虫歯がうつるのではないか

・おむつ交換スペースに扉がないため、ハイハイで赤ちゃんが入ってしまう。
トイレ前なのでノロウィルスなど衛生面が心配

・おもちゃが汚い

良い
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普通

21%

気になる

3%

未回答

1%



②子育ての相談しやすさで気になること
・誰に相談すればいいのか･･･
・人による
・どう話しかけたらいいかわからない

良い

62%

普通

33%

気になる

3%

未回答

2%

良い

76%

普通

21%

気になる

2%

未回答

1%

②スタッフへの話しかけやすさで気になること
・忙しそうで話しづらい
・人による



④ひろばの居心地で気になるところ
・空調が暑すぎる時がある
・年代ごとに分けられているといいと思いつつ･･･2人同時に見るのは厳しいのでいいのかも

良い

75%

普通

21%

気になる

2%
未回答

2%

④ひろばの居心地
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感じたことはなかった

その他

とっとの芽利用時に「手を貸してほしい」と周りの人に言えるようになった

もう１人子どもを産んでもいいなと感じた

他の親子困っているときに手伝ったり声かけできるようになった

子どもに対してイライラしたり腹を立てるようなことが減った

自分のことを打ち明けられる相談相手ができた

自分なりに子育てを頑張っていると思えるようになった

子どもの成長の見通しが持てるようになった

困ったときはお互い様という感覚で子育てできるようになった

自分の友達ができた

住んでいる地域を身近に感じたり、地域の人と知り合う機会が増えた

子育てについての心の負担が軽くなった

他の親子の対応（遊び方・声のかけ方など）が子育ての参考になった

スタッフの対応（遊び方・声のかけ方など）が子育ての参考になった
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⑭ 感じたことはなかった

⑮ その他

⑬ もう１人子どもを産んでもいいなと感じた

⑨ とっとの芽利用時に「手を貸してほしい」と周りの人に言えるように…

⑫ 自分なりに子育てを頑張っていると思えるようになった

⑧ 他の親子が困っているときに手伝ったり声かけできるようになった

① 子どもの成長の見通しが持てるようになった

④ 子どもに対してイライラしたり腹を立てるようなことが減った

② 自分のことを打ち明けられる相談相手ができた

⑦ 困ったときはお互い様という感覚で子育てできるようになった

⑪ 自分の友達ができた

⑩ 住んでいる地域を身近に感じたり、地域の人と知り合う機会が増えた

③ 子育てについての心の負担が軽くなった

⑥ 他の親子の対応（遊び方・声のかけ方など）が子育ての参考になった

⑤ スタッフの対応（遊び方・声のかけ方など）が子育ての参考になった

週1日以上 月1～２回 年に数回

週1日以上＝77
月1～２回＝86
年に数回＝34



3

4

38

48

50

74

76

137

0 20 40 60 80 100 120 140 160

⑥相談に関する情報

⑧その他

⑦公園情報

⑤子育てに関する情報

③保育園情報

④幼稚園情報

②とっとの芽のイベント情報

①お住まいの地域のイベント情報
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⑦友達からの口コミ

①とっとの芽ホームページ

⑥とつかの子育て応援ルームとことこ

⑤地域こそだてカレンダー

⑧その他

④とっとの芽～る（戸塚区子育て情報メールマガジン）

③情報コーナーの広報紙やチラシ

②とっとの芽つうしん
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①相談している ②知っているけど相談したことはない

③相談できることを知らなかった 未回答



16.0%

16.7%

67.0%

65.3%

9.5%

10.7%

7.5%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H30

H28

①相談している ②知っているけど相談したことはない ③相談できることを知らなかった 未回答
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①相談したことがある ②知っているけど相談したことはない

③知らなかったが今後相談してみたい ④知らなかった

未回答
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H28
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横浜子育てサポートシステムを知っていますか

①登録している ②知っているけど登録していない ③知らない 未回答



感想
・たまに来るのですが、いつも楽しく遊ばせてもらっています。

・ランチ前の手遊びが好きです

・2人目が産まれて、今まで以上に利用しやすく感じるようになり、とても助かっています。

授乳中に上の子を見ていてもらうなどいつも助けてもらいありがとうございます。

・いつも楽しく遊べる環境を作っていただきありがとうございます。

・いつもサークル活動でお世話になってます。スタッフのみなさん頑張ってください

・いつも助かっています。これからもよろしくお願いします

・スタッフの声かけで、子どもも遊びのが楽しいようです

・今で満足しています

・いつも楽しく利用させていただいてます

・大満足で要望などありません。

・都内の児童館などと違いスタッフの方々が積極的に話しかけてくださったり、遊んで下さり、

とても温かみを感じています。

・お昼前のおたのしみタイムも充実していてありがたいです。

・いつもお世話にっています。何度助けられた事か。ありがとうございます。

上が3歳で乱暴ですがよろしくお願いします。

・あまり利用はしないが、このような施設があると安心します



要望（親自身）

・子どもが学校に行っても、親がつながれるもの（ボランティア・お手伝い）があると

うれしいかも

・テーマなど”ママ友欲しい”や“0歳児同士の友達作り”など、ママのつながりが持てる

きっかけ作りがあると嬉しい

・スタッフさん含め、既に輪が出来上がっているイメージがあり、なかなかスタッフさんにも

最初は話しかけづらい。たびたび通えないので、結局子どもと2人だけで遊んで終わりで

相談したくてもできない事が多い。初めての人や見慣れない人にも声をかけてもらえると嬉しい

・きょうだい児のママ通し交流がとっとの芽でもあるとよい（リアルママ友以外の相談がしたい）

・1歳児以上の母親が参加できるヨガやストレッチ教室の講座をしていただけると嬉しいです

・スタッフの皆さん素敵な人が多く、たくさん情報があるかと思うので、もっと親もお話ししたい

です

・子どもの名前の他に生年月日を書くようにしてほしい。話題が盛り上がるので



要望（施設のこと）
・いつも利用して親子共々助けられています。月曜日や日曜も時々やってくれたらいいのになと

思うことがあります。あと、17時とかもう少し長くやってくれたら嬉しいです

・すべり台があるといいな～ 2件

・卵アレルギーがあるので、机で集団で昼食を取るのが気になるので、昼前に帰っていた。

机の一つを【アレルギー用】とかにしてくれるとありがたい。

卵サンドとか同じ机で食べていると気をつかった。

・保育園や幼稚園の事を知れる機会を多くして欲しいです

・家にないおもちゃや手づくりおもちゃ等もっと利用できるとありがたい

・日曜日も時々空いていると助かります。

旦那が土日仕事なので土曜が空いているのが助かっています。

・特にないですが、入口そばとかに自販機（飲み物）があったら便利だと思います

・赤ちゃんスペースに幼児が入りやすいのが気になる。もう少し安全に配慮してい欲しい。

電子ピアノの隣のベビーベッドは赤ちゃんがかわいそう

・もう少し長い間（17時ごろまで）ひろばが開いているといいなと思う

・牛乳パックで作る椅子の作り方を教えて欲しい

・携帯からHPが見れません 2件

・一時保育についてもっと知りたい

・ランチ以外でも食事できるスペースが中にあると嬉しい

・小さな遊具があると嬉しいです

・もっとイベント（クリスマス会のような）があればと思う。親子レク、リトミックなど


